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vragen van de leden  
 

 

 
Hierbij zend ik u, mede namens de minister-president en de 
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, het antwoord 
op de vragen van de leden Ross- Van Dorp en Ardenne- Van der 
Hoeven van uw Kamer inzake het “Nationaal Aandenken” van het 
Nationaal Comité 4 en 5 mei. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief 
met kenmerk 2000112090.  
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
drs. K.Y.I.J. Adelmund 



 Blad 2 
 
 

OCenW 

Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Ross – Van 
Dorp en Ardenne – Van der Hoeven van de Tweede Kamer der 
Staten-Generaal aan de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschappen en de minister-president (ingezonden d.d. 12 
juni 2001, kenmerk 2000112090) 
 
1. Ja. 
 
2./3.  Het boekje “Vrijheid geef je door” wordt uitgegeven 
door het Nationaal Comité 4 en 5 mei. Het Comité heeft onder 
meer als taak ‘het voeren van een jeugd-voorlichtingsbeleid 
over de Tweede Wereldoorlog in relatie tot het heden’. Het 
boekje is een aandenken voor leerlingen in groep 7 van het 
primair onderwijs. In het boekje maken kinderen kennis met de 
traditie en betekenis van 4 en 5 mei, de nationale dagen 
waarop jaarlijks in Nederland de herdenking van de doden en de 
viering van de bevrijding plaatsvindt. Het boekje gaat over de 
gevolgen die situaties van oorlog en onderdrukking voor mensen 
hebben en de wijze waarop zij een bijdrage leveren aan het tot 
stand brengen van vrede en vrijheid.  
 
Centraal in het boekje staan mensen en niet historische 
situaties of perioden. Het boekje gaat zoveel mogelijk uit van 
het perspectief van kinderen. Met betrekking tot oorlog, vrede 
en vrijheid komen de verschillende posities die mensen in 
kunnen nemen aan de orde en de keuzen die in het verleden zijn 
gemaakt. Een uitputtende beschrijving of behandeling van alle 
oorlogshandelingen of vredesmissies waar Nederlandse 
militairen bij betrokken zijn geweest is niet beoogd. 
 
Vanuit de door het Comité gekozen perspectieven is er geen 
aandacht gegeven aan alle situaties waarbij Nederlandse 
militairen zijn ingezet. Ik heb het Nationaal Comité 4 en 5 
mei naar aanleiding van uw vragen in overweging gegeven om in 
de volgende uitgaven meer aandacht te schenken aan andere 
voorbeelden uit de Nederlandse geschiedenis. 
 
 
De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
mede namens de minister-president, 
de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, 
 
 
 
 
 
(drs. K.Y.I.J. Adelmund)       Zoetermeer, 
6 juli 2001 


